
 

Βύρωνας 2/4/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 299 

ΠΡΟΣ: ΔΟΕ, Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

 
237ο Ενημερωτικό 

ΕΞΟΡΓΙΣΤΙΚΗ Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΒΥΡΩΝΑ: ΠΑΜΕ ΚΙ ΟΠΟΥ ΒΓΕΙ! 

ΕΔΩ ΚΑΙ 14 ΜΗΝΕΣ ΕΒΑΖΑΝ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΜΕΣΑ ΣΕ 

ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΟΥ ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΟ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

ΚΑΤΑΤΑΧΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α (ΥΨΗΛΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ) ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΟΠΟΙΑ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΠΟΥ ΑΚΟΜΑ ΔΕΝ ΕΧΕΙ 

ΓΙΝΕΙ! ΗΞΕΡΑΝ, ΤΟ ΑΠΕΚΡΥΨΑΝ, ΕΛΕΓΑΝ ΣΥΝΕΙΔΗΤΑ ΨΕΜΑΤΑ! 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, φίλοι γονείς 

Αυτές τις μέρες προέκυψε μια εξοργιστική αποκάλυψη για την απαράδεκτη 

τακτική της Δημοτικής Αρχής Βύρωνα σε σχέση με την ασφάλεια μαθητών και 

εκπαιδευτικών! Συγκεκριμένα η Δημοτική Αρχή από τις 12/2/2022, δηλαδή εδώ και 14 μήνες, 

ήξερε και το απέκρυψε επιμελώς ότι τα κτήρια που στεγάζονται τα 1ο και 6ο Δημοτικά Βύρωνα 

και τα συστεγαζόμενα τμήματα των 2ου, 5ου, 8ου και 9ου Νηπιαγωγείων, μετά τον πρωτοβάθμιο 

αντισεισμικό έλεγχο, είχαν καταταγεί από τον ΟΑΣΠ στην Α κατηγορία, που σημαίνει 

υψηλή προτεραιότητα για δευτεροβάθμιο έλεγχο, που ακόμα δεν τον έχει κάνει για μόλις 

…5000 ευρώ, ενώ συνέχιζε να στεγάζει στα κτήρια αυτά 800 μαθητές κι εκπαιδευτικούς! 

Μάλιστα ο Δήμαρχος Βύρωνα, στη μονοθεματική συνεδρίαση για την Παιδεία τον 

Οκτώβρη του 2022, καυχιόταν ότι με 34.000 ευρώ από το πρόγραμμα Τρίτση έγινε 

«αντισεισμικός έλεγχος 42 δημοσίων κτηρίων και σχολείων», ενώ μερικούς μήνες αργότερα, τον 

Φλεβάρη του 2023, μιλούσε για 25 κτήρια (κάποια χάθηκαν στην πορεία), χωρίς να αναφέρει 

ότι εντοπίστηκε κάποιο πρόβλημα, ενώ ήξερε ότι κατατάχθηκαν στην κατηγορία Α και 

απαιτείται άμεσα δευτεροβάθμιος έλεγχος! Συνειδητή απόκρυψη και στέγαση τόσων 

μαθητών και εκπαιδευτικών σε αυτά τα κτήρια χωρίς κανένας άλλος εκτός από τη 

Δημοτική Αρχή να ξέρει για την εκτίμηση του ΟΑΣΠ και χωρίς να παρθεί κανένα μέτρο! 

Και κανείς δε θα ήξερε ακόμα τίποτα, αν η Ένωση Γονέων Βύρωνα δε ζητούσε πριν 

λίγες μέρες απαντήσεις όταν ανακάλυψε έγγραφα σχετικά με το θέμα. Τότε μόνο η Δημοτική 

Αρχή απάντησε ότι «Ο Δήμος Βύρωνα συνεκτιμώντας τις καταγεγραμμένες εκτιμήσεις (στα 

δελτία Πρωτοβάθμιου Ελέγχου) των Μηχανικών που διενήργησαν τον Πρωτοβάθμιο Έλεγχο, την 

έλλειψη εναλλακτικών χώρων διδασκαλίας, τα επακόλουθα διασποράς ελλιπών πληροφοριών και 

αποτελεσμάτων, αλλά και ελλείψει σαφών κεντρικών οδηγιών για ενέργειες σε παρόμοιες 

περιπτώσεις, δεν προέβη σε ενημέρωση των εν λόγω Σχολείων και Συλλόγων Γονέων»! Δηλαδή 

παραδέχονται ότι συνειδητά το απέκρυψαν! 

Τι ακριβώς απέκρυψαν ειδικά για το διατηρητέο κτήριο που συστεγάζονται το 1ο 

Δημοτικό και τμήματα  των 5ου, 8ου, 9ου Νηπιαγωγείων; Απέκρυψαν την «ύπαρξη σεισμογενούς 

ρωγμής στην οροφή του β΄ ορόφου, η οποία απαιτεί άμεσα επισκευή με δομικά μέσα» αλλά 

επί 14 μήνες τέτοια επισκευή δεν έγινε. Την ίδια ώρα, κατά τα λεγόμενα του Δημάρχου στο 

Δημοτικό Συμβούλιο του Οκτώβρη του 2022, διατέθηκαν 670.000 ευρώ για τα 1ο Γυμνάσιο και 

1ο Λύκειο και 367.000 ευρώ για τα 1ο, 3ο Δημοτικά Βύρωνα για πράσινη «ενεργειακή 
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αναβάθμιση» με μονώσεις, θερμοπροσόψεις, συντηρήσεις… και από αυτά τα σχολεία τα 

πρώτα δύο είναι ήδη κλειστά και το 1ο Δημοτικό έχει σοβαρά προβλήματα. 

Κι ενώ ξοδεύτηκαν τόσες χιλιάδες ευρώ με τέτοιου κόστους αντίκρισμα, δε βρέθηκαν 

μόλις 5.000 ευρώ για να γίνει άμεσα ο δευτεροβάθμιος έλεγχος των κτηρίων, ώστε να ξέρουμε 

πού βαδίζουμε, έλεγχο που πρόκειται να κάνει τώρα, που εξασφάλισε το ποσό αυτό από το Υπ. 

Εσωτερικών. Δηλαδή για 5.000 ευρώ διακινδύνευε τόσους μήνες η Δημοτική Αρχή Βύρωνα τη 

ζωή 800 μαθητών και εκπαιδευτικών! Ντροπή, κύριοι της Δημοτικής Αρχής! 

Συνάδελφοι και φίλοι γονείς, τη χρονιά που διανύουμε ήρθαν στην επιφάνεια και 

νέα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία μας, στους τρεις δήμους τους Συλλόγου 

μας, Βύρωνα, Καισαριανής και Αθήνας (Παγκράτι). Πλημμυρίζουν πριν και μετά την 

νεροποντή (1ο, 13ο Δημ. Αθηνών), σπάνε σωληνώσεις (13ο Αθηνών), έχουν παμπάλαιες 

ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις (1ο Αθηνών, 6ο Βύρωνα κ.ά.) περνοδιαβαίνουν ποντίκια σε 

τουαλέτες και αίθουσες διδασκαλίας (1ο Καισ/νής), πέφτουν σοβάδες (7ο Καισ/νής, 8ο Βύρωνα 

κ.ά.), λέβητες βρίσκονται ακριβώς δίπλα σε αίθουσες διδασκαλίας και γραφεία εκπαιδευτικών 

(6ο Βύρωνα) παρότι μαθητής σκοτώθηκε στις Σέρρες από έκρηξη, 19 χρόνια αστέγαστο το 

Ειδικό Βύρωνα, πέρασαν 5 χρόνια κι ακόμα να χτιστεί το 4ο Βύρωνα. Πολύ μακρύς κατάλογος! 

Ταυτόχρονα προνήπια, νήπια στοιβάζονται σε ακατάλληλες αίθουσες Δημοτικών ή 

και σε κοντέινερς διάσπαρτα και στους τρεις δήμους του Συλλόγου μας! Ιδιαίτερα η 

Δημοτική Αρχή Βύρωνα δεν κατασκεύασε νέες αίθουσες ούτε εκεί που είχε ήδη ελεύθερο 

χώρο (π.χ. 3ο, 10ο-11ο Νηπιαγωγεία), ενώ διαμέλισε το 4ο Νηπιαγωγείο σε ένα πανάκριβα 

νοικιασμένο κτήριο και σε έναν παλιό παιδικό σταθμό και τα δύο αμφιβόλου ποιότητας! 

Τεράστιες οι ευθύνες των κυβερνήσεων για την υποχρηματοδότηση και για την 

εγκατάλειψη των σχολικών κτηρίων. Ταυτόχρονα μεγάλες και οι ευθύνες των δημοτικών 

αρχών που δε διεκδικούν και ακολουθούν την κεντρική γραμμή των κυβερνήσεων! 

Ως Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» μαζί με την Ένωση Γονέων 

Βύρωνα, τους συναδέλφους και τους γονείς, αλλά και όλους τους φορείς, διεκδικούμε 

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ και συγκεκριμένα: 

 Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και όχι μόνο οπτικοί, από τις αρμόδιες επιτροπές της 

ΚΤΥΠ σε συνεργασία με την Τεχνική υπηρεσία του Δήμου και να παρασχεθούν πιστοποιητικά 

καταλληλόλητας για όλα τα σχολικά κτήρια. 

 Να γίνει έλεγχος όλων των σχολικών μονάδων σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια – 

προσεισμικός έλεγχος – έξοδοι διαφυγής – πυρασφάλεια – ασφαλής ηλεκτρολογική 

εγκατάσταση – πιστοποιητικά καυστήρων και θέση αυτών - επάρκεια σε προαύλια και 

χώρους συγκέντρωσης). 

 Να χρηματοδοτηθούν μελέτες αποτίμησης στατικής και αντισεισμικής επάρκειας φέροντα 

οργανισμού (Φ.Ο.) και μελέτες ενισχύσεων αν ο υπάρχων Φ.Ο. κριθεί ανεπαρκής. 

 Γενναίες χρηματοδοτήσεις από τον κρατικό προϋπολογισμό, για έργα ουσίας, έργα πνοής για τα 

σχολεία μας, για τα παιδιά μας. 

 Να ξεκινήσουν άμεσα οι εργασίες ανέγερσης του νέου σχολείου του 4ου δημοτικού Βύρωνα. 

Τέρμα πια η κοροϊδία με τις ελάχιστες λεπτομέρειες που πέντε ολόκληρα χρόνια απομένουν. 
Παράλληλα να εξασφαλιστεί σύγχρονο κτήριο για να στεγαστεί το 4ο Νηπιαγωγείο. 

 Να ενσωματωθούν στα τεχνικά προγράμματα του δήμου, με κρατική χρηματοδότηση, οι 

κατασκευές νέων Νηπιαγωγείων, προς αντικατάσταση των προκάτ ελαφριού τύπου που πριν 3 

χρόνια ήρθαν και δε λένε να φύγουν. 

 Να στεγαστεί επιτέλους το Ειδικό Δημοτικό και Νηπιαγωγείο Βύρωνα, που ιδρύθηκε και 

παραμένει στα χαρτιά από το 2004 με ευθύνη όλων των Δημοτικών Αρχών από τότε! 


